

Орган Сузунско-  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Вторник, 6 октября  
1942 г. № 103 (1068)  
Цена 10 коп.  
12-й год издания

## Усилить скирдование и обмолот хлебов

Косовица зерновых по району подходит к концу. Больше половины колхозов косовицу хлебов закончили на 100 процентов. Часть из них уже полностью заскирдовала и близка к окончанию обмолота. К таким относятся колхозы им Кирова, „Завет Ильича“, В-Сузунского сельсовета, „Наша родина“, „Коммунар“ и другие.

Однако в целом по району обмолот и скирдование хлеба идет очень плохо. На 1-е октября осталось не заскирдовано 5.821 гектар. Еще больше хлеба стоит в скирдах не обмолочено. Особенно плохо идет обмолот и скирдование по колхозам Закоявряшинской МТС, где имеется незаскирдованного хлеба и подвергающегося порче около 1 900 гектаров. Не лучше идет обмолот и скирдование по колхозам Караканской и Малышевской МТС. В колхозе „Крестьянская“ 278 гектаров хлеба стоят на полосах незаскирдованные, им. Степана Разина—246, „Луч Коминтерна“—285, им. Молотова, Шигаевского сельсовета—331 гектар, „3-я пятилетка“—111 га.

Руководители колхозов, надеясь на обмолот комбайнами, не торопились со скирдованием и не отремонтировали имеющиеся конные молотилки, в результате затаили скирдование и обмолот хлеба.

При умелой организации труда в колхозах имеется полная возможность своевременно закончить уборку зерновых. Орудий средств производства для обмолота хлеба в нашем районе вполне достаточно. Если полностью использовать на стационарном обмолоте комбайны и пустить в работу все имеющиеся простейшие молотилки, то обмолот хлеба пойдет значительно быстрее.

Время не ждет. Наступила глупая осень. Правления колхозов и директора МТС обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшую одну—две пятидневки закончить полностью уборку урожая.

## ОТВЕТ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА „АССОШЕЙТЕД ПРЕСС“

Московский корреспондент американского агентства «Ассошэйтед пресс» Кэссиди обратился к председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. Иосифу Виссарионовичу Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Товарищ Иосиф Виссарионович Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

**„ГОСПОДИН КЭССИДИ!**

В виду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью, ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на Ваши вопросы.

1. „Какое место советской оценки текущего положения занимает возможность второго фронта?“

**ОТВЕТ.** Очень важное, можно сказать первостепенное, место.

2. „На сколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?“

**ОТВЕТ.** В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. „Какова еще советская способность к сопротивлению?“

**ОТВЕТ.** Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже—если не выше—способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы, обеспечить себе мировое господство.

С уважением И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

## Статья Уилки в американском журнале

Посетивший недавно Москву личный представитель президента США Рузвельта Уэнделл Уилки опубликовал в американском журнале «Лайф» статью о своей беседе с тов. Сталиным.

«Большая часть нашей беседы,— пишет Уилки, касаясь военных проблем,— в высшей степени секретного характера. Излишне говорить, что не могу о них сообщать.

Сталин не оставил у меня никаких сомнений относительно силы и решимости русских оказывать немцам сопротивление на каждой высоте, на каждом мосту и каждой улице, пока объединенные страны не уничтожат гитлеровскую военную машину.

Во время одной части нашей беседы Сталин убедительно призывал объединенные страны вложить всю свою энергию, военное усилие и сделать это самыми быстрыми темпами. Он заявил, что при наличии решимости теперешние препятствия, кажущиеся непреодолимыми, могут быть преодолены. В его красноречивой и искренней манере говорить была колоссальная сила убедительности. Несомненно, что это качество является одной из причин его величия».

Уилки подчеркивает далее, что на его предложение рассказать по возвра-

щению в Америку всем о великой борьбе русских на фронте и в тылу, тов. Сталин ответил: «Да, расскажите в Америке обо всем, что Вы видели здесь. Скажите американцам, если хотите, что нам нужны все материалы, которые они могут послать нам со своих огромных предприятий. Мы будем весьма благодарны. Но мне хотелось бы, чтобы Вы поняли в чем здесь дело, чтобы не создать у кого-либо впечатления, что Вы призываете американцев занять покровительственную позицию по отношению к нам».

«С каждой новой минутой я все более высоко оценивал способность Сталина к ясному и прямому образу мышления. Он никогда не вертелся вокруг какой-либо схемы, а всегда попадал в точку, так что больше уже нечего было сказать.

Сталин на вид обладает замечательным здоровьем, несмотря на то, что он, вероятно, много работает и несет на себе огромную ответственность, как никто в мире.

Война сделала седыми часть его волос, которые еще остаются черными, что она еще больше закалила его сердце против фашистской тирании».

# НАШ ОТВЕТ СИБИРСКИМ БОЙЦАМ

Дорогие товарищи командиры, политработники, красноармейцы энской сибирской части! Мы, колхозники сельхозартели «Путь Ленина», прочитав ваше письмо на общем собрании, решили включиться в предоктябрьское соревнование и взяли на себя ряд обязательств.

Из письма мы узнали о вашей героической борьбе с гитлеровскими извергами, которые бешено ворвались на нашу священную землю и топчут ее своими кровавыми сапогами. Наши мужья, отцы, сыновья и братья тоже ушли на защиту родной страны, а мы здесь, в тылу стараемся работать по-большевистски. Сейчас мы все силы бросили на уборку урожая. На 16 сентября из общей площади убрали 720 га.

В ответ на ваше письмо обязуемся в

ближайшие дни закончить косовицу, скирдование и обмолот всех колосовых культур и сев озимых.

Досрочно рассчитаемся по всем видам государственных поставок к 10 октября.

Образцово подготовимся к зимовке скота. Все подготовительные работы закончим к 10 октября.

Досрочно рассчитаемся по всем видам обязательных платежей к 7 ноября.

Вы с оружием в руках уничтожайте беспощадно врага, а мы с честью выполним свои обязательства и боевым трудом поможем вам быстрее разгромить фашистские банды.

По поручению собрания:  
Комарова, Варина, Вострикова и другие.

## Шумиха вместо помощи

В рабочем поселке Сузун имеется одна средняя школа, где ежегодно обучается около пятисот детей. Но отношение к этой школе, надо сказать, со стороны районных и хозяйственных организаций плохое. На вопрос, в каком состоянии находится школа, завуч, исполняющий обязанности директора, т. Боротаев безнадежно махнул рукой и ответил:

— К учебному году школа не готова. Я не знаю, что дальше делать. Помощи нигде нет. Разговоров о помощи нашей школе было очень много. Райисполком выносил хорошие постановления, где учтено все до мелочи. А в результате ни одна мелочь, перечисленная в постановлении, не выполнена.

На самом деле все так и обстоит. Из 650 кубометров дров, требуемых на сезон, заготовлено всего 200 и вывезено только 100. В школе нет керосина, ме-

ла. Нехватает, стульев и табуреток.

Шефы, Нечунаевский мехпункт, много обещают, но от них школа не видит никакой помощи. На партийном собрании мехпункта в июле было решено вывезти для школы 300 куб. дров, начальник т. Ковдратьев и парторг т. Соболев это постановление не выполняют.

Директор леспродторга т. Глухов обещал в порядке соцпомощи для школы вывезти 100 кубометров дров, но тоже, ничего не сделал.

Как нестранно, но школа и в нынешнем году при такой помощи остается без дров.

Прошлогодний опыт, когда школа топилась через-день, ученики и учителя занимались в пальто, ничему не научил руководителей района и мало беспокоит шефов, что учащиеся будут заниматься в плохих условиях.

## Причины мешающие добыче рыбы

Добыча рыбы в военное время — это одна из ответственных задач, поставленных перед рыбаками нашего района. Лов рыбы по бригадам идет очень плохо. Отдельные рыбаки на рыбалку выезжают только в хорошую солнечную погоду. Особенно так работают рыбаки гослова тт. Бобровские Михаил и Федор. За 15 дней они на склад гослова сдали всего 27,5 килограммов рыбы. Свою бездельность объясняют плохой погодой. Рыбак Дунаев по вечерам отказывается выезжать на ловлю рыбы.

Социалистическое соревнование среди рыбаков проводится только формально. Практической работой взятые обязательства рыбаков не подтверждаются, норма добычи рыбы не выполняется.

Бригадиры рыболовческих бригад провал рыбодобычи объясняют плохой погодой, отсутствием кадров и нехваткой снастей. На самом деле причина никчемной работы на рыбных промыслах заключается в неразворотливости руководителей.

Условия для рыбаков очень плохие: общежития и бараки не отапливаются,

рыбакам, возвращающимся с рыбалки, негде высушить одежду, не в чем сварить обед. При желании руководителей эти недостатки можно устранить и создать для рыбаков хорошие условия в работе.

С вновь пришедшими товарищами на рыбную ловлю бригадиры обязаны организовывать занятия по техническому минимуму, чтобы каждый рыбак знал все правила и методы ловли рыбы.

СТАРОВЕРОВ,  
парторг обкома ВКП(б) рыбзавода.

## Усилить противопожарную охрану

Областной совет депутатов трудящихся в своем решении от 30 июля 1942 года обязал всех хозяйственных руководителей, председателей сельсоветов и колхозов в дни войны усилить противопожарную охрану урожая колхозов и государственное имущество других хозяйственных организаций, привести в полную готовность имущество зимнего противопожарного инвентаря.

Однако отдельные хозяйственники этого указания не выполняют. Например, начальник Нечунаевского мехлесопункта т. Ковдратьев противопожарные рукава использует на хозяйственные нужды. Противопожарное имущество в Н-Сузунском сельсовете находится в безобразном состоянии. Пожарная машина стоит под открытым небом, вся проржавела, в результате пришла в негодность. У пожарного сарая нет дверей. Но председателя сельисполкома т. Давышина и колхоза т. Гончарова это мало беспокоит. В колхозе «7 съезд Советов» и «17 лет РККА» из-за халатности руководителей пожар принес большие убытки.

В настоящее время проявление халатности в охране имущества от пожара является большим преступлением перед родиной и фронтом. Руководители советских и хозяйственных организаций обязаны выполнить постановление облисполкома, организовать добровольные пожарные дружины, зорко охранять общественное и государственное добро.

В. Антипов.

Ответственный редактор  
И. КАПАЧЕВ.

ОРДЫНСКАЯ ШКОЛА  
СРЕДНЕГО С/Х ОБРАЗОВАНИЯ  
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
НА 1942—43 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Школа готовит техникумов сельского хозяйства. Срок обучения 2 года. Окончившие НСШ в 1941—42 г. с отметками «отлично» и «хорошо» принимаются без испытаний, имеющие посредственные оценки с испытаниями по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Стипендия на общих основаниях.  
При школе имеются учебное х-во, столовая и общежитие. Заявления с приложением автобиографии, подлинника свидетельства об окончании 7 классов посылать по адресу: Новосибирская область, с. Ордынка, школа среднего с.-х. образования.

НАЧАЛО ЗАВЯТЫЙ С 15 ОКТЯБРЯ с. г.  
ДИРЕКЦИЯ.

## ВНИМАНИЮ

### РУКОВОДИТЕЛЕЙ, БУХГАЛТЕРОВ И КОМСОЗОВ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КОЛХОЗОВ!

По второй денежно-вещевой лотерее главные (старшие) бухгалтера предприятий и учреждений и счетоводы колхозов обязаны:

- 1) Перечислить или внести наличными в сберегательные кассы до 15 октября с. г. все удержанные и собранные с подписчиков деньги за лотерейные билеты.
- 2) Подлечь в сберегательной кассе лотерейные билеты на всю внесенную сумму и вручить их подписчикам до 15 октября с. г.
- 3) Выбывшим подписчикам лотбилеты выслать ценными письмами или выдать их доверенным лицам, а находящимся в отпуску по болезни вручить на дому. При полной невозможности вручения нерезидантные билеты вернуть в сберегательные кассы при именных (в 2-х экз.) списках лиц, не получивших билеты, с закреплением за каждым номером и серий билетов.
- 4) О завершении расчетов и раздаче билетов к 20 октября с. г. представить в сберегательные кассы итоговые отчеты.

Райсберкасса.